
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖8 

วันที่  2๔  มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖๔  เวลา  ๐9.๓๐ น. 
ณ ศูนย์อินเตอร์เน็ตชุมชนเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ 

------------------------------- 
ผู้มาประชุม 

1. นายประพาส  โขมพัฒน์  ประธานสภาเทศบาล 
2. นางอำนวย  อินทโช  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายอัศนัย  ทองบุญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นางเฉลียว  เดชดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายสุทิน  แก้วทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายอำนวย  ทองบริบูรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายสุพจน์  พรายอำไพ  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นางสาววารี  จันทรา  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นางสาวกิ่งแก้ว  เพ็ชรสังข์ สมาชิกสภาเทศบาล 
10.  นายเจญ  คงพรหม  สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายสมนึก  เกื้อหนุน  สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายสมพร  ผดุงอรรถ  เลขานุการสภาเทศบาล 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายโสพล  ไชยวงศ ์  นายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ 
2. นายจรัล  หนูยี ่   รองนายกเทศมนตรี 
3. นายยศชนินท์  สุวรรณมณี รองนายกเทศมนตรี 
4. นางยุพา  สุวรรณมณี  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายสุริยาวุธ  ยี่ซ้าย  เลขานุการนายกเทศมนตรี   
6. นางเพ็ญศรี  ตั้งชู   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
7. นายกิตติวัฒน์  ศิริธร  ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
8. นางนงนุช  สุขธนพฤฒิวงศ์ ผู้อำนวยการกองคลัง 
9. นายสันติ์ธิติ์  กลิ่นขจร  ผู้อำนวยการกองช่าง 
10. นางสาวสลิตา อุบลจินดา เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 

เริ่มประชุมเวลา ๐9.๓๐ น. 
นายสมพร  ผดุงอรรถ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลมาครบ
องค์ประชุม ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระ
รัตนตรัยและดำเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระต่อไปครับ ขอเชิญครับ 

  

นายประพาส  โขมพัฒน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เรียนท่านนายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ ์ สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้า 
ส่วนราชการ วันนี้สภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ เรียกประชุมสภาเทศบาล
ตำบลกระแสสินธุ ์ สมัยสามัญ สมัยที ่ 2 ครั ้งที ่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 
 มีสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุม กระผมขอเปิดประชุม ณ บัดนี้ 
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ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

-ไม่มี- 
  

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์  
-ไม่มี- 

  

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม 
-ไม่มี- 

  

ระเบียบวาระท่ี ๔ 
นายประพาส โขมพัฒน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว คือ 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
1. นางสาวกิ่งแก้ว เพ็ชรสังข์  เป็นประธานกรรมการ 
2. นายเจญ คงพรหม  เป็นกรรมการ 
3. นายสมนึก เก้ือหนุน เป็นกรรมการ/เลขานุการ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเพื่อพิจารณา 
๔.๑ ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์แถลงนโยบายต่อท่ีประชุม 
สภาเทศบาล 

  

นายประพาส โขมพัฒน์ 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อที่ประชุมครับ 
 

  

นายโสพล  ไชยวงศ์ 
นายกเทศมนตรี 

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบล
กระแสสินธุ์ ทุกท่าน 

ตามที่เทศบาลตำบลกระแสสินธุ ์ ได้จัดให้มีการเลือกตั ้งสมาชิกสภา
ท้องถิ ่นและผู ้บร ิหารท้องถิ ่น เมื ่อว ันอาทิตย์ที ่  11 พฤษภาคม 2568  
ที่ผ่านมา และคณะกรรมการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้ง ลงวันที่ ๔ 
มิถุนายน ๒๕๖๘  ซึ่งกระผม นายโสพล ไชยวงศ์ ผู ้ได้รับความไว้วางใจจาก
ประชาชนในเขตพื ้นที ่เทศบาลตำบลกระแสสินธุ ์ เลือกกระผมเข้ามาเป็น
นายกเทศมนตรี และท่านประธานสภาเทศบาลได้เรียกประชุมสภาเทศบาล 
เพ่ือให้กระผมได้แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลในวันนี้ 

บัดนี ้ กระผมในฐานะนายกเทศมนตรี และคณะผู ้บริหารได้กำหนด
แนวทางและนโยบายการบริหารราชการของเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ 
เร ียบร ้อยแล ้ว  โดยย ึดม ั ่นการปกครองระบอบประชาธ ิป ไตยอ ันมี
พระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และตามอำนาจหน้าที่ของเทศบาลที่ได้บัญญัติ
ไว้ในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 14 )  
พ.ศ.2562 อาศ ัยอำนาจตามความในมาตรา 48 ทศ ความว ่า  “ก ่อน
นายกเทศมนตรีเข้ารับหน้าที่ ให้ประธานสภาเทศบาลเรียกประชุมสภาเทศบาล 
เพื่อให้นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลโดยไม่มีการลงมติ ภายใน 
30 วัน นับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี” การประชุมเพ่ือ
แถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีให้กระทำโดยเปิดเผยโดยนายกเทศมนตรีต้อง
จัดทำนโยบายเป็นลายลายลักษณ์อักษรแจกให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกคนที่มาประชุมด้วย 
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 ในการบริหารงานเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ กระผม นายโสพล ไชยวงศ์ 

ดํารงตําแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลกระแสสินธุ์ ช่วงระยะเวลา 4 ปี นับแต่วัน
เลือกตั้งเป็นต้นไป กระผมมีความมุ่งมั่นและความตั้งใจที่จะปฏิบัติหน้าที่การ
พ ัฒนาเทศบาลตำบลกระแสส ินธ ุ ์ส ู ่การพ ัฒนาที ่ย ั ่ งย ืน ตามแนวทาง 
การบริหารกิจการบ้านเมืองที ่ดี   (Good Governance)  อย่างเต็มกำลัง 
ความ สามารถโดยการมีส่วนร่วมของสมาชิกสภาเทศบาลและพี่น้องประชาชน
ในตำบลกระแสสินธุ์ทุกคน ภายใต้ข้อจำกัดและศักยภาพที่มี จะสร้างความ
ร่วมมือและประสานกับหน่วยงาน ภาคีเครือข่าย กลุ่มองค์กรต่างๆ ทั้งภายใน
และภายนอกพื้นที่เพื่อยกระดับการพัฒนาเทศบาลในด้านต่างๆ ให้ครอบคลุม
ทัว่ถึง เพ่ือประโยชน์สุขของประชาชนในตำบลกระแสสินธุ์ โดยกำหนดนโยบาย
ในการบริหารงานไว้ 6 ด้าน ดังนี้ 
๑. นโยบายด้านการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 

1.1. พัฒนา ก่อสร้าง ปรับปรุง โครงสร้างพื ้นฐานและสาธารณูปโภค 
สาธารณูปการให้ได้มาตรฐานอย่างทั ่วถึงให้ก ับประชาชนในพื ้นที่  เช่น  
แสงสว่าง ไฟฟ้า น้ำประปา และ ถนนต่างๆ ในเขตเทศบาล  

1.2 จัดให้มีการปรับปรุงหรือซ่อมแซมถนน เพื่อใช้เป็นเส้นทางสัญจร 
สู่พื้นที่การเกษตรเพื่อให้ประชาชนได้รับความสะดวกในการประกอบอาชีพ การ
ขนส่งลำเลียงผลผลิตทางการเกษตร เพ่ือให้ความเป็นอยู่ที่ดีและการคมนาคมมี
ความสะดวก ปลอดภัยเพิ่มมากขึ้น 

1.3 ขุดลอกคูคลอง กำจัดวัชพืชให้สามารถระบายน้ำในช่วงฤดูฝนได้และ
สามารถใช้ในการส่งน้ำในช่วงฤดูแล้งได้ 
2. นโยบายด้านพัฒนาสังคม และส่งเสริมคุณภาพชีวิต 

๒.1 ส่งเสริมการประกอบอาชีพให้แก่ประชาชนในพื้นที ่ โดยจัดหาผู ้มี
ความรู้ความชํานาญมาให้ความรู้ด้านอาชีพต่างๆ เพื่อพัฒนาศักยภาพในการ
ผลิตสินค้าชุมชนให้ได้มาตรฐาน 

๒.2 ส่งเสริมการพัฒนา ผู้สูงอายุ ผู ้พิการ เด็ก สตรี และผู้ด้อยโอกาส  
ให้ได้รับการดูแล ช่วยเหลือให้มีคุณภาพชีวิตดีขึ้น 

2.3 จัดให้มีกิจกรรมในการพัฒนาและเป็นประโยชน์ให้กับสตรี เด็ก 
เยาวชน ผู้สูงอายุและประชาชนทั่วไป 
๓. นโยบายด้านการศึกษา กีฬาและนันทนาการ ประเพณีและวัฒนธรรม 

3.1 สงเสริมสนับสนุนพัฒนาการศึกษาระดับปฐมวัย เพื่อเตรียมความพร
อม กอนเขารับการศึกษาขั้นพื้นฐาน จัดหาสื่อการเรียนการสอนและสิ่งอํานวย
ความสะดวกตาง ๆ เพื่อใหเด็กระดับปฐมวัยไดรับการศึกษาเตรียมความพรอม
เพ่ิมข้ึนอยางทั่วถึง  

3.2 ส่งเสริม สนับสนุนการกีฬา ให้กับเยาวชนและประชาชนที่สนใจเพ่ือ
ส่งเสริมสุขภาพเสริมสร้างความสามัคคี การใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ 

3.3 ส่งเสริม สนับสนุน อนุรักษ์วัฒนธรรม จารีตประเพณี ภูมิปัญญา
ท้องถิ่น และปราชญ์ ชาวบ้าน 
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 3.4 ส่งเสริม สนับสนุนการจัดกิจกรรมทางศาสนา วัฒนธรรม และ

ประเพณีต่างๆ เช่น ประเพณีลอยกระทง ลอยแพสะเดาะเคราะห์ ทำบุญ  
เดือนสิบ ลากพระ วันสงกรานต์ เป็นต้น 
4. นโยบายด้านการป้องกันและรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 

4.1 ส่งเสริม สนับสนุน ดำเนินการป้องกันและแก้ไขปัญหาสาธารณภัย
ต่างๆ อาทิ วาตภัย อุทกภัย อัคคีภัย 

4.2 ส่งเสริม สนับสนุน ให้ความร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี ่ยวข้องในการ
รณรงค ์ป้องกัน แก้ไขปัญหาจราจร และลดอุบัติเหตุทางถนน รวมทั้งการรักษา
ความสงบ เรียบร้อย และความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน 

4.3 รณรงค์ป้องกันปัญหายาเสพติดและปัญหาอื่นๆ ร่วมกับหน่วยงานของรฐั 
5. นโยบายด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

5.1 ส่งเสริม สนับสนุน การป้องกันโรค , ระงับโรคติดต่อ, พ่นหมอกควัน,  
รวมไปถึงการฉีดวัคซีนสุนัขจรจัด  

5.2 พัฒนาการบริหารจัดการขยะมูลฝอยให้สามารถจัดเก็บได้อย่างรวดเร็ว
เพื่อรองรับปริมาณขยะที่เพิ่มขึ้นในอนาคต ให้เป็นชุมชนที่น่าอยู่ ไม่มีขยะเน่า
เสีย 

5.3 ส่งเสริม สนับสนุนให้มีการคัดแยกขยะ เพื่อลดปริมาณขยะในชุมชน 
และสร้างรายได้เสริมให้กับประชาชน 

5.4 พัฒนา ส่งเสริมการปรับปรุงภูมิทัศน์ข้างถนนของตําบลกระแสสินธุ์ให้
สวยงาม พัฒนาชุมชนให้มีสภาพแวดล้อมที่ดี น่าอยู่ รวมถึงปรับปรุงภูมิทัศน์
สวนสาธารณะ เพื่อเป็นแหล่งพักผ่อนหย่อนใจ 

5.5 ส่งเสริม สนับสนุนการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำสู่แหล่งธรรมชาติ เพ่ิมปริมาณ
พันธุ์สัตว์น้ำเพื่อเป็นการส่งเสริมการประกอบอาชีพและสร้างรายได้ให้กับ
ประชาชนตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงในการดำรงชีพได้อย่างยั่งยืน 
6. นโยบายด้านการเมืองการบริหารและการมีส่วนร่วมของประชาชน 

6.1 ปฏิบัติงานตามอำนาจหน้าที่ของเทศบาล โดยวิธีการบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตามหลักธรรมาภิบาล คำนึงถึงการมีส่วนร่วมของประชาชนเพ่ือ
ประโยชน์สุขของประชาชน 

6.2 ส่งเสริมสนับสนุนการพัฒนาบุคลากร ทั ้งในส่วนของข้าราชการ 
ฝ่ายการเมืองและข้าราชการฝ่ายประจำ โดยส่งเสริมให้เข้าการฝึกอบรมเข้ารับ
การศึกษาต่อเนื่อง เพ่ือความเจริญก้าวหน้าตามตำแหน่งหน้าที่ 

6.3 ส่งเสริม สนับสนุน เครื่องมือ, อุปกรณ์ที่มีประสิทธิภาพเท่าที่มีอยู่และ
เพียงพอที่ใช้ในการปฏิบัติงานเพื่อให้บริการประชาชนเป็นไปด้วยความสะดวก
รวดเร็ว 

6.4 พัฒนา ส่งเสริม ปรับปรุง การบริหารงานเทศบาล ให้มีประสิทธิภาพ 
รวดเร็วถูกต้อง โปร่งใส สามารถอํานวยความสะดวกให้กับประชาชนได้มาก
ที่สุด 

6.5 ส่งเสริมการสร้างสํานักงานเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ ให้มีขนาดเพียง
พอที่จะรองรับการการขยายตัวกับภารกิจอํานาจหน้าที่ที่เพิ่มขึ้น เพื่ออํานวย
ความสะดวก ให้กับประชาชนได้มากท่ีสุด 
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 ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านครับ นอกจากนโยบาย

ที่กระผมได้แถลงต่อสภาเทศบาลในวันนี ้ ยังมีภารกิจอื ่น ๆ ที ่กระผมต้อง
ดำเนินการและปฏิบัติ เช่น ภารกิจเร่งด่วนตามนโยบายของรัฐบาล , ติดต่อ
ประสานงานกับหน่วยงานราชการทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้องและขอความร่วมมือ
เพื่อแก้ไขปัญหา เพื่ออำนวยความสะดวกให้กับประชาชนในเขตพื้นที่เทศบาล
ตำบลกระแสสินธุ์ ได้แก่ 

1) การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค    
2) กรมชลประทาน    
3) กรมเจ้าท่า 
4) องค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา 
5) กรมป่าไม ้
6) กรมท่ีดิน 
7) กรมการปกครอง/กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 
8) โรงพยาบาล 
9) กรมขนส่ง (ขอความร่วมมือในการออกทำใบอนุญาตขับขี่นอกสถานที่) 
10) สถานีตำรวจ 
11) พัฒนาสังคมและมนุษย์ 
12) หน่วยงานราชการอ่ืนๆ ที่เก่ียวข้อง 

ดังนั้น ภารกิจงานต่าง ๆ จะสำเร็จผลที่เป็นรูปธรรมได้ด้วยศักยภาพและ
ข้อจำกัดของเทศบาลโดยเฉพาะงบประมาณ จำเป็นต้องอาศัยความร่วมมือจาก
ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลและพี่น้องประชาชนในตำบล
กระแสสินธุ์ทุกคนและทุกครัวเรือน ตลอดจนองค์กรภาคีเครือข่ายต่าง ๆ ทั้ง
ภายในและภายนอกพื้นที่ ล้วนแล้วแต่มีส่วนสำคัญในการขับเคลื่อนภารกิจ 
ที่กล่าวมาความคิดเห็นและข้อเสนอแนะต่าง ๆ จะมีประโยชน์ต่อการพัฒนา
เทศบาลทั้งสิ้น 

สุดท้ายนี้กระผมขอขอบคุณท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภา
เทศบาลตำบลกระแสสินธ ุ ์ท ุกท่านผ ่านไปยังพี ่น ้องประชาชนในตำบล 
กระแสสินธุ์ทุกคนและทุกครัวเรือนและหวังเป็นอย่างยิ่งว่าทุกท่านจะได้มี  
ส่วนร่วมช่วยกันยกระดับการพัฒนาเทศบาลตำบลกระแสสินธุ์ขับเคลื่อนภารกิจ
งานต่าง ๆ ให้สำเร็จลุล่วงไปด้วยดี ขอบคุณครับ 

  

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ สมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ที่จะนำเสนอบ้าง ขอเชิญครับ 
  

นายเจญ  คงพรหม 
สมาชิกสภาเขต 2 

ขออนุญาตท่านประธาน เมื่อสักครูผ่มขอประท้วงท่านประธานครับเพราะ
วาระเพื่อพิจารณานี้ พอนายกพูดจบท่านประธานก็ขึ้นวาระที่ 6 เลยไม่ได้ถาม
เลยว่าสมาชิกมีความคิดเห็นอะไรบ้าง คืออย่างนี้ครับ พอนายกแถลงนโยบาย
จบไปแล้ว 6 ด้าน นโยบายแต่ละด้านมันกว้างนะครับ คือพวกผมที่เป็นสมาชิก
ไม่เข้าใจเท่าที่ควร มันไม่มีนโยบายหลักที่จะพัฒนาให้มันก้าวหน้ายกตัวอย่าง 
ตำบลของเราจะเป็นทางผ่าน ต่อไปมันจะมีสะพานมโนราห์ที ่จริงน่าจะมี
นโยบายกระตุ้นเศรษฐกิจ และสถานที่ท่องเที่ยว 1 ตำบล 1 สถานที่ท่องเที่ยว 
เพ่ือดึงดูดคนที่ผ่านไปผ่านมาครับ ผมขอแนะนำผ่านทางท่านประธานสภา 
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 ถึงท่านนายกครับ วันนี้ผมจะอภิปรายเกี่ยวกับนโยบายของท่านสัก 3 เรื่องครับ 

ขออนุญาตท่านประธาน นโยบายโครงสร้างพื้นฐาน ผมสังเกตที่ผ่านมา  
4 ปี ตำบลของเราดีนะครับพัฒนาเยอะดูแลถนน แต่ดูที่ชาวบ้านเดือดร้อนมี 2  
ที่นะครับคือ ซอย 1 และซอย 3 ข้างบ้านผมนี้ไม่ได้ทำครับ เพราะท่านรอง
นายกได้ไปวัดพ้ืนที่แล้วก็เข้าโครงการปี 67 แล้วก็บอกว่าปี 68 เข้าแผนไว้แล้ว
จะได้ทำ แต่ผ่านมาจะสิ้นปีงบประมาณ 68 แล้วยังไม่ได้ทำ ไม่ทราบมีเหตุผล
อะไรที่ไม่ทำครับ คือมันยาวเกินไปหรือว่ามันเป็นอย่างไร เพราะความยาวมัน
เยอะนะครับ แล้วอีกอย่างที่ตรงนั้นนะถ้าพูดตามภาษาบ้านเรา ท่านทำแล้วมัน
ไม่ได้คะแนน ที่จริงชาวบ้านเดือดร้อนตรงนั้น 3 หลังพอฝนตกน้ำท่วมทุกปี  
แต่ไปทำซอยที่ไม่น่าทำ คือซอยต้นไทรนะครับ คูระบายน้ำมันไม่มีประโยชน์ 
ผมขอฝากท่านประธานไปถึงนายกด้วยนะครับ 

เรื ่องกีฬาและนันทนาการฯ กีฬาของปี 68 ในแผนของเทศบาลตำบล
กระแสสินธุ์ตั้งไว้ 2 แสนกว่าบาทต้านยาเสพติดนะครับแต่ตอนนี้ยังไม่ได้ทำ  
แต่คงจะไม่ได้ทำแล้วนะครับ แล้วสมมติปีหน้าตั ้งใหม่คงจะได้ทำนะครับ  
ถ้าตั้งแล้วไม่ได้ทำ โยกไปที่อ่ืนขอฝากด้วยนะครับ 

อีกด้านหนึ่งด้านนโยบายด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมที่ท่านนายก
บอกว่าการตัดหญ้าข้างถนนมันเป็นหน้าที่ของ อบจ. มันก็ถูกครับแต่ในซอย
ของตำบลกระแสสินธุ์เรานี้หญ้ารกเกินแล้วครับ น่าจะมีโครงการตั้งงบประมาณ
ไว้ให้ผู้รับเหมาแล้วก็จ้างผู้รับเหมาเป็นครั้งคราวเพราะในซอยแต่ละซอยของ
ตำบลกระแสสินธุ์ดูไม่ได้เลยครับ ฝากท่านนายกด้วยนะครับ อีกข้อครับการ
ส่งเสริมแผนงานความเข็มแข็งของชุมชนครับ คือการทำประชาคมตอนนี้กี่ปี
แล้วไม่ได้ทำเลย ผมคิดว่าเมื่อตั้งงบประมาณไว้แล้ว 10,000 บาทของปี 68 
ตอนนี้มันใกล้สิ้นปีงบประมาณอีกแล้ว น่าจะมีประชาคมของหมู่บ้านและระดับ
ตำบลเพราะในแผนของปี 68 ตั้งไว้แล้ว ผมว่าน่าจะทำเพราะจะได้รู้ปัญหา
ความต้องการของชาวบ้าน เราต้องทำประชาคมให้ชาวบ้านเสนอโครงการ
มาแล้วเราก็เอาไปเข้าแผนไว้ ผมคิดว่าน่าจะ 5-6 ปีแล้ว ไม่ได้ทำไม่ทราบได้ตั้ง
ไว้ไหม เพราะผมเห็นว่าโครงการนี้เป็นโครงการที่ดี และจะพัฒนากระแสสินธุ์ 
ไปในทางที่ถูกต้อง โดยที่ประชาชนเข้าร่วมพัฒนา ไม่ใช่ผู้บริหารและสมาชิก
ร่วมกันพัฒนากันครับ และขอขอบคุณท่านประธานครับ 

  

นายโสพล  ไชยวงศ์ 
นายกเทศมนตรี 

ที่ท่านสมาชิกเจญ พูดมานี้จะขอชี้แจงไปทีละข้อ สำหรับเรื่องสถานที่ท่องเที่ยว
พอ เขาประกาศว ่ า จะ เซ ็ นส ัญญาสะพานจองถนนและ เกาะใหญ่  
ท่านบอกว่าให้มีสถานที ่ท่องเที ่ยว ผมถามว่าสถานที ่ท่องเที ่ยวในตำบล 
กระแสสินธุ์มันมีตรงไหนอยู่บ้าง จะให้พัฒนาตั้งงบประมาณอย่างไร ที่ผ่านมา
เราพยายามจัดทำสวนเฉลิมพระเกียรติแต่งบประมาณมันไม่เพียงพอ ในส่วน
ตรงนี้ที่ผ่านมาผมเคยได้คุยไปแล้วในรายละเอียด แต่พอมีสะพานขึ้นมาก็เอา
สะพานไปอ้างอีก เมื ่อก่อนอยู ่เฉย ๆ ไม่ทำอะไรพอตอนนี้ก็มาคุยอย่างนี้  
ผมบอกให้มาหารือมาคุยกันตรงไหนจะตั้งงบประมาณเข้ามาคุยกันได้เลยจบนะ
ครับ 
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 สำหรับ ซอย 1 และ ซอย 3 ข้างบ้านสมาชิกเจญ ด้วยความเคารพครับ

ท่านพยายามอย่าพูดให้แตกแยกนะครับ บอกว่าเข้าไปทำตรงนี้ไม่ได้คะแนน
เสียงมันคนละเรื่องนะครับ ที่ผมเข้าใจตรงนั้นมีข้อพิพาทล้ำที่เขา เข้าแผนไว้
แล้วมันอยู่ในแผน 5 ปีแล้ว เราจะดึงมาทำตอนไหนก็เสร็จ ส่วนเรื่องกีฬาบอก
ว่าตั้งงบไว้ในเรื่องกีฬาและนันทนาการ แล้วไม่เห็นจัด แล้วจะจัดได้อย่างไร 
หมดวาระ 27 - 28 มีนาคม มันอยู่ในช่วงแข่งขันกีฬาพอดี และตอนนี้หน้าฝน
มันอยู่ในแผนแล้วเราก็จัดปีต่อไปได้ไม่เห็นเป็นไรไม่มีปัญหาเราต้องเข้าใจด้วย 
ส่วนเรื่องประชาคมเป็นอยู่อย่างนี้ครับประชาคมไม่ใช่ 6 ปีที่ว่าครับ ตั้งแต่โควิด
ครั้งแรกทางรัฐบาลเขาบอกว่าให้มีคณะกรรมการโดยมี ผู้ใหญ่บ้าน ผู้นำชุมชน 
กรรมการหมู่บ้าน อ.ส.ม แพทย์ประจำโรงพยาบาล พัฒนาชุมชน ประชุม
ร่วมกันตั้งงบประมาณในห้องประชุมครับ เขาไมใ่ห้ประชาชนเข้าร่วมประชาคม
เพราะช่วงนั้นมีโรคติดต่อ ซ่ึงตอนนี้เราก็จัดถ้าในชุมชนไม่มีโรคติดต่ออะไร และ
ตอนนี้จะเข้าช่วงทำงบประมาณอยู่ แต่ตอนนี้เพ่ิงไดเ้ข้ามาทำงาน ต่อจากนี้ก็จะ
ไปถามชาวบ้านไปทำประชาคมหรือจะทำอย่างไรตามขั้นตอนครับ 

  

นายเจญ คงพรหม  
สมาชิกสภาเขต 2 

คือว่าที่ซอย 1 และซอย 3 ที่ผ่านมานายกบอกว่ามีข้อพิพาทไม่ใช่นะครับ  
ที่พิพาทไม่ใช่คูแต่เป็นถนน ที่นายกไปที่น้ำท่วมข้างบ้านเขาตอนนี้ยังท่วมอยู่ 
พอฤดูฝนน้ำมันจะเข้าบ้าน ทำที่บนถนนไม่ใช่ทำที่ข้อพิพาท ผมเห็นว่าเขา
เดือดร้อนจริง ๆ คือน้ำท่วมไปดูกันได้บ้านลุงแกเอาคอนกรีตเสริมเป็นชั้น  ๆ 
และท่าน ผ.อ อ้วน ถามว่าเขาอยู่กันอย่างไร ทำคูระบายน้ำที่ไม่สมควรที่จะทำ
ที่ต้นไทรไปดูสิครับ แล้วมันระบายน้ำตรงไหนและที่บ้านผมตรงนั้นน้ำท่วมอยู่
ข้างบ้านครับตรงนี้ท่านนายกผมไม่ได้คิดว่าอยู่ฝั่งใดฝั่งหนึ่ง ผมอยู่ฝั่งประชาชน
เขาเดือดร้อน เมื่อเป็นตัวแทนเขา ผมต้องมาบอกผู้บริหารเพื ่อจะได้แก้ไข
ปัญหา ในสิ่งที่เขาเดือดร้อนอยู่นะครับ อีกเรื่องต่อไปเลยครับ ตอนเช้าชาวบ้าน
มาแจ้งให้ผมทราบเรื่องน้ำประปาที่ชายทะเลที่เขาทำถนน เขาเดือดร้อนหลาย
วันแล้วเขาแจ้งช่างประปาไปแล้วเขาไม่มา รถขุดท่อประปาขาด แต่ช่าง
เทศบาลไม่ไปทำ เขาพึ่งมาบอกผม ๆ ว่าได้จะบอกนายกให้  ต้องสแตนบาย 
นะครับเผื่อมีเหตุฉุกเฉิน และอีกเรื่องครับเดี๋ยวผมจะติดต่อทางกองสาธารณภัย
เรื่องกระเบื้องนะครับว่าจะเอาเอกสารอะไรไปบ้าง ผมตอบไม่ได้นะครับผมไป
ถามให้นะครับเพราะหลังคาเขาไปแต่ไม่มีบ้านเลขที่ครับ ไม่รู้ไปถามใครได้ครับ 

  

นางเพ็ญศรี  ตั้งชู 
หัวหน้าสำนักปลัด 

ถ้าใครเดือดร้อนตอนนี้ให้เข้ามาที่เทศบาลจะมีแบบฟอร์มคำร้องและเทศบาล
จะลงพ้ืนที่ไปตรวจสอบก่อนก่อนที่จะดำเนินการขั้นตอนต่อไปค่ะ ให้เขาเข้ามา
ก่อนคนที่เดือดร้อนนะคะไม่ต้องไปฝากใครมานะคะเจ้าตัวต้องมาแจ้งด้วย
ตนเอง และมากรอกข้อมูลให้เสร็จแล้วเทศบาลจะลงไปตรวจสอบว่าเสียหาย
อย่างไรบ้าง และทางเราจะพาช่างลงไปตรวจสอบความเสียหายว่าเข้าเกณฑ์
เสียหายหรือไม่อย่างไรค่ะ เจ้าหน้าที่เราสแตนบายตลอดเวลา 24 ชั่วโมง 
มีน้องป้องกันอยู ่คนเดียวทางสำนักปลัดก็ร ับผ ิดชอบอยู ่แล ้วค ่ะตรงนี้   
ขออนุญาตเรียนท่านสมาชิกให้ทราบนะคะ 
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สวัสดีท่านนายกและท่านผู ้บริหารและเพื ่อนสมาชิกทุกท่านดิฉันในฐานะ
สมาชิกท่ีไดร้ับการเลือกตั้งในครั้งนี้ ก็ยินดีจะร่วมงานกับท่านนายกและก็ทุกคน
ไม่ว่างานทุกด้านที ่ท่านนายกแถลงนโยบายเรายินร่วมงานกับท่านนายก
โครงการที่มีประโยชน์กับประชาชนในตำบลกระแสสินธุ์ขอขอบคุณท่านนายก
ที่ให้โอกาสสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านได้ทำงานร่วมกันไม่แบ่งแยกฝ่าย มีอะไร
ในฐานะที่เป็นสมาชิกสภาขอนำปัญหาของชาวบ้านที่เดือดร้อนมาปรึกษาท่าน
นายกเพ่ือแก้ปัญหาขอบคุณค่ะ 

  

นายสมนึก เก้ือหนุน 
สมาชิกสภา เขต 2  

เรียนท่านประธาน เรื ่องที่ 1 ชาวบ้านฝากมาครับเรื่องขยะ ตอนนี้ขยะตาม
ตำบลอ่ืนเขาฝากกันเยอะ ฝากถึงประธานเตรียมรับไว้เลยครับเพราะขยะตอนนี้
ท ี ่แดนติดกับตำบลเกาะใหญ่เขาเอามาฝากกระแสสินธุ ์ เขาเอามาฝาก 
กระแสสินธุ์กันเยอะครับ และค่าขยะชาวบ้านเขาบอกว่าลดอีกได้ไหมครับ เขา
ว่า 70 บาทแพงครับ 
เรื่องที่ 2 กล้องวงจรปิดผมว่าตามสามแยกสมควรติดนะครับเพราะตอนนี้เป็น
ปาล์ม-มะพร้าว โดนลักขโมยกันเยอะ ผมคิดว่าจะช่วยชาวบ้านอีกทางหนึ่งนะ
ครับ 
เรื่องที่ 3 ตามหัวโค้งตอนนี้ป่าไม้ทิ้งการทำงานมานานแล้ว เพราะว่าติดการ
เลือกตั้ง และก็ฝากไปถึงผู้เกี่ยวข้องด้วยนะครับ ขอขอบคุณครับ 

  

นายโสพล ไชยวงศ์ 
นายกเทศมนตรี 

แจ้งเรื่องกล้องวงจรปิดเรามีแผนตลอดครับ ปรับแผนและเข้าแผนตลอดแต่
ตอนนี้ ให้น้องเขาดูแลระบบอยู่ มันมีระบบอยู่ไม่ใช่ติดตั้งได้เลยต้องขออนุญาต
จากการสื่อสารแห่งประเทศไทย กำลังดำเนินการอยู่ผมได้สั ่งไว้ก่อนจะหมด
วาระตอนนี้น้องเขาทำเรื่องอยู่ ยังไม่ได้คำตอบรอก่อนครับ 
ทุกอย่างที่สมาชิก ผู้บริหาร ข้าราชการ เสนอโครงการมา กระผมยินดีรับฟัง 
พิจารณา ไม่กีดกัน ไม่แบ่งฝ่าย ยินดีทำงานร่วมกับทุกคน เพื่อผลประโยชน์
สูงสุดของประชาชน ขอให้อยู่ภายใต้เงื่อนไข 1. ถูกต้องตามระเบียบ 2. อยู่ใน
แผนงาน 3. มีงประมาณ ขอบคุณครับ 

  

นางเฉลียว เดชดี 
สมาชิกสภาเขต 1 

ขอปรึกษาไหน ๆ ท่านนายกให้โอกาสแล้วก็ขอปรึกษาสักนโยบายได้ไหมคะ 
เพราะจะได้ทำก่อนต่อจากสมาชิก สมนึก คือป่าตำบลกระแสสินธุ์เหมือนมันรก
มานานหลายปีแล้วเหมือนที่ท่านนายกบอกทุก ๆ วันศุกร์เราจะร่วมพัฒนากัน 
ที่ผ่านมาก็ไปช่วยอยู่บ่อยครั้งค่ะ แต่ถ้าเราทำกับคน ป่ามันเยอะเกินแล้วก็เยอะ
มากแล้วทั้ง 2 ข้างถนน ถ้าเราจัดสรรงบประมาณส่วนไหน สมมติเราตั้งหมู่ละ 
50,000 บาท 4 หมู่ น่าจะไม่เยอะเอาป่าข้างทางลงเสียก่อนหมู่ที่ไม่รกเกินจะ
ได้ดูสวยงาม แล้วก็ถนนซอยถนนลาดยางและเลยเส้นขาวเข้ามาทั้งข้างบน-
ข ้างล ่าง การจราจรไปมาม ันด ูลำบากส ักน ิด ไฟบนถนนป ้ายรถเข้า 
รถออกปรึกษาท่านนายกสักนิดนะคะถ้าว่าโครงการนี้ได้ทำก่อนน่าจะดีค่ะ 

  
  

  
 






